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Ata n° 10/2023 

Sessão Ordinária no 10/2023 

DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos oito dias do mês de março do ano em curso, às 18h00minhs, no paço -te( 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os 
presentes, felicita a todas as mulheres pela passagem do dia em sua 
homenagem, seguida da leitura de uma mensagem dedicada às mulheres 
capistranenses e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando 
a vereadora Marta Mendonça oferece em intenção à jovem Yanny Brena, 
vereadora/presidente da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, vítima 
de feminicídio, recentemente. E parabeniza as mulheres pela 
comemoração do seu dia. Em seguida, o presidente solicita ao 1° 
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da 
Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação 
unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com 
o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO k 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Proposição 
no 005/2023, espécie Requerimento, de autoria da vereadora 
Marta Mendonça, que REQUER ao Poder Executivo Municipal a 
mudança do local de atendimento do NAPE — Núcleo de 
Atendimento Psicológico Especializado. Requerimento de Licença 
do Senhor Vice-Prefeito Cláudio Bezerra Saraiva, em razão de 
Nomeação em Cargo Comissionado na Estrutura da Secretaria d6 Vj 

Trabalho do Estado do Ceará. Proposição no 008/2023, espécie 
Requerimento, de autoria do vereador Manoel de Freitas Viana, 
que REQUER junto à Comissão de Desenvolvimento Regional, 
Recursos Hídricos, Minas e Pesca através do deputado Queiroz 
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Filho e também junto à Secretaria de Recursos Hídricos do Estado 
do Ceará, através do deputado federal Robério Monteiro, a 
realização de estudo de viabilidade para a Construção de uma 
Barragem na região do Mazagão. Prosseguindo, o presidente inicia o 
SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a palavra aos vereadores. Com a 
fala, o ver. Vinícius ao saudar a todos, felicita todas as mulheres através 
de sua mãe e de sua namorada, destacando que o homem se a mulher 
não é nada. Apresenta os trabalhos realizados nas comunidades durante a 
semana. Depois, fala o ver. Isaías Xavier que reforça a fala do ver. 
Vinícius em relação aos trabalhos realizados nas localidades. Deseja feliz 
dia das mulheres a todas as mulheres, lembrando de que todo dia é dia 
da mulher. Solicita a reforma das estradas das comunidades de Abelha e 
Boqueirão, assim como a maioria destas, pois estamos no período de 
chuva. Em seguida, o ver. Félix Araújo parabeniza as mulheres pelo seu 
dia, ressaltando do legado deixado por sua mãe, um exemplo de mulher, 
assim como a sua esposa. Reforça de que todo dia é dia da mulher, e diz 
da importância do respeito e zelo pelas mulheres. Volta a dizer da falta 
dos serviços públicos, a exemplos da coleta de lixo, da iluminação pública 
e da reforma das estradas. O ver. Cleto Alves saúda de forma especial a 
todas as mulheres através de sua mãe, irmãs, esposa e filha; diz da 
necessidade de políticas públicas pela valorização e respeito por todas as 
mulheres. Apresenta a extensa agenda dos trabalhos junto à gestão, 
realizados em prol do município. De volta à fala, o ver. Vinícius ressalta 
que é preciso buscar junto à ENEL uma revisão das redes elétricas do 
município, que, com a demanda, torna-se frágil, insuficiente; e propõe a 
coleta de um abaixo-assinado a ser enviado pra citada empresa, 
solicitando a vinda de um técnico para o estudo da situação. O presidente 
informa do prêmio de Indicadores do Previne Brasil, para a secretaria de 
Saúde de Capistrano, que ficou em segundo lugar na região do maciço e 
em quarto lugar na região de Fortaleza, e parabeniza a toda equipe pela 
premiação. Ato contínuo, o ver. dei. Joe' Morais ao saudar a todos, felicita 
as mulheres através das vereadoras Nazaré Borges e Marta Mendonça, 
estendendo às demais mulheres presentes e destaca a relevância das 
mulheres, citando o ato ocorrido na Rússia, à época da Primeira Guerra 
Mundial, quando as mesmas se viram na necessidade de assumir as 
guerras diárias, abalando as estruturas da época. E reforça da grandeza 
do dia em homenagem a todas as mulheres, hoje inseridas em todas as 
esferas. Comunica da prisão da criminosa Vitória Régia, da comunidade 
de Santo Antônio, destacando o trabalho da Polícia Civil do Ceará. E 
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solicita ao secretário do Meio Ambiente, senhor Iramilson Pereira, 
cuidados com os pneus expostos ao redor das árvores, no intuito de 
prevenção da saúde pública. A vereadora Nazaré Borges saúda as 
mulheres nas pessoas de sua mãe e sua filha, destacando que a força 
está com elas; diz de suas visitas às comunidades e das carências 
percebidas nestas, a exemplo do transporte das crianças com necessidade 
de tratamentos e atenção especiais. O presidente prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, passa à ORDEM DO DIA, levando à 
discussão a Proposição no 005/20231 espécie Requerimento, de 
autoria da vereadora Marta Mendonça, com a mesma fazendo a 
defesa de sua matéria, antes, cumprimenta a todas as mulheres a

é na pessoa de sua mãe e da dona Francisca Morais. A vereadora / 
Nazaré reforça da importância da mudança da sede do NAPE para 
o centro da cidade, ante a realidade do local e das crianças que 
necessitam deste atendimento. Os vers. Isaías e Cleto expõem o - 
apoio à causa e à matéria. O ver. Vinícius comunica de um futuro 
pedido de um curso de capacitação (Primeiros Socorros) para os 
motoristas de todas as áreas, para dar assistência às crianças e 
pacientes, por exemplos. Em seguida, o presidente coloca em 
votação o Requerimento da vereadora Marta Mendonça e já 
parabeniza aos vereadores (as) envolvidos nesta tão nobre causa. 
O Requerimento em pauta recebeu aprovação unânime. 
Prosseguindo, o presidente leva a discussão o Requerimento de 
Licença do Senhor Vice-Prefeito Cláudio Bezerra Saraiva, em razão 
de Nomeação em Cargo Comissionado na Estrutura da Secretaria 
do Trabalho do Estado do Ceará. O ver. Cleto felicita ao senhor 
Cláudio Saraiva pela tão importante nomeação e assegura que ele 
terá um ótimo desempenho em seu novo trabalho e que muito fará I/ 
por nosso município. O ver. Isaías reforça a fala do ver. Cleto 
quanto ao potencial e sucesso do Vice-Prefeito Cláudio Saraiva. O 
ver. Vinícius diz ser suspeito pra falar, mas enaltece a conquista 
de seu pai, que, pela segunda vez passa a ser secretário do Estado 
do Ceará, além de toda a sua biografia política a nível municipal. O 
ver. dei. Joel Morais ressalta ser opositor político ao senhor 
Claudio Saraiva, mas que tem uma ótima relação para com o 
mesmo; e que questionou nas redes sociais se o mesmo havia 
tomado posse do cargo sem o aval desta Casa Legislativa, e que , 
não foi perseguição política, pois, se ele quer ir, boa sorte e que - 

fica feliz com a possibilidade de que o mesmo traga recursos para 
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o município. O presidente solicita que, caso os vereadores sejam 
favoráveis ao Requerimento em debate, que se mantenham como 
estão; e assim todos se mantiveram; logo, o presidente declara 
aprovado por unanimidade o citado Requerimento. Continuando, o 
presidente solicita à sua vice, a vereadora Marta Mendonça, que 
assuma a cadeira da presidência, pois ele irá fazer uso da tribuna 
para defender a sua seguinte propositura, que requer a realização 
de estudo de viabilidade para a Construção de uma Barragem na 
região do Mazagão, supracitada. Os vereadores opinam de forma 
favorável à mesma. Em seguida, a presidente interina coloca em 
votação a apresentada Proposição de autoria do ver. Manoel de 
Freitas, que foi aprovada por todos os vereadores (as). Depois, o 
ver. dei. Joe, Morais solicita verbalmente, através dest 
legislativo, o envio de ofício à ENEL, para estudo sobre as 
instalações elétricas que passam sobre o Açude do Boqueirão, que 
já têm mais de trinta anos e que trazem riscos de acidente aos 

k/ 

banhistas e pescadores. Pegando gancho no pedido do vereador 
Joe!, os demais vereadores citam a necessidade dessa revisão 
elétrica em todas as comunidades do município. Posta em 
votação, a solicitação em pauta recebeu aprovação unanime. 
Dando continuidade aos trabalhos, o presidente permite o uso da tribuna 
à vereadora Marta Mendonça, presidente do Conselho das Mulheres, para 
apresentação da equipe do dito Conselho. Na oportunidade, a vereadora 
discursa sobre a importância das mulheres e suas lutas frequentes, 
especialmente contra os atos de violência. E convida as senhoras Marilene 
Pimentel, Luzia Alves e Jucileuda Maciel, como representantes das 
mulheres de nosso município, e já anuncia da realização, em breve, de 
um momento solene para homenagear as mulheres mais vividas e 
aguerridas de nosso município. As convidas contaram também com a 
presença da senhora Lúcia, agente de saúde aposentada, da localidade de 
Boqueirão, explana sobre as características do Conselho da Mulher, falam k' 
sobre o dia da mulher, destacando a luta pelo espaço na sociedade, em 
todos os seus aspectos, destacando o respeito e que os seus direitos 
sejam garantidos. O vereador Vinícius Saraiva solicita o apoio dos colegas 
para que a senhora Marilene Pimentel seja homenageada com o Título de 
Cidadã Capistranense. O ver. del. Joel Morais registra que se encerrou no 
dia de hoje, o prazo para que o Poder Executivo sancionasse ou vetasse a 
Lei que veda o indivíduo com condenação contra a mulher e contra a 
dignidade sexual, de tomar posse em qualquer tipo de cargo na esfera 
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pública municipal. Assim, tacitamente, fica aprovado como Lei, carecendo 
do pronunciamento do presidente deste Legislativo, outorgando PL de 
autoria deste parlamento. O presidente se pronuncia, reconhecendo ser 
válido o registro do ver. Joel Morais; e assegura que amanhã verificará a 
situação, e que os procedimentos cabíveis serão tomados. O ver. Isaías 
solicita a realização e patrocínio de uma Sessão Solene e de premiação 
para as pessoas mais vividas e que tanto fizeram por nosso município. O 
presidente assegura que o evento será feito para honrar essas pessoas. 
Logo após, convida para um momento de honraria e homenagem às 
mulheres do nosso Poder Legislativo, seguido de um Coffeer Break. E, 
verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada 
a presente Sessão Ordinária, antes, marcando a próxima para quarta-
feira, dia 15 de março de 2023. 

1(41.44.4 j -A .tÁro, 
Manoel de Freitas Viana 

Presidente 
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Caio Vinícius Santana Saraiva 

Vereador 

Mia de Nazaré Alvr Borges 
Vereadora 
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Vereador 
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